综合 新闻 2022年4月20日星期三 壬寅年三月二十

惠 编:石 鑫 版 式:纪





在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

### 受疫情影响的困难群众不要愁

# ]将及时发放基本生活保障金

本报讯(通讯员 陈晨 记者 杨晓莉)18日,市民政局下发《关 于做好受疫情影响困难群众救助 帮扶工作的通知》(以下简称《通 知》),将主动介入全面排查,灵活 运用好救助政策,有效落实温情 救助各项措施,切实兜牢民生保 障底线,及时发放困难群众基本 生活保障金,对因疫情遇困群体 予以救助,确保"应保尽保、应发 尽发、应减尽减、应缓尽缓"。

根据《通知》要求,市民政部 门将结合特殊困难群体救助帮扶 专项排查整治行动,全面摸排各 类困难对象,采取入户调查、上门 探视等方式,及时了解城乡低保 对象、特困供养对象、困境儿童、 农村留守儿童、困难残疾人、高龄 独居老人(重点跟踪关注各类困 难群众中的失能、半失能、重病、 独居对象)等民政服务对象生活 状况和精神状态,做到早发现、早 介入、早救助。对因疫情无法外 出务工或灵活就业受到较大影

响,收入明显下降、基本生活出现 困难的城乡居民,凡符合低保条 件的,全部及时纳入低保救助范 围。不符合低保条件,但确实存 在暂时性困难的,给予一次性临 时救助金救助。同时将符合条件 的基本生活出现困难的"新高邮 人"及时纳入城市最低生活保障 范围。此外,完善临时救助制度, 来邮就业务工陷入暂时性困境的 非本地户籍人员、流动人口纳入 急难临时救助范围,体现高邮城 市温度。对父母因疫情影响不能 完全履行抚养和监护责任的儿童, 要本着急事急办、特事特办原则, 根据认定情形及时纳入困境儿童 保障范围,明确监护人并落实监护 责任;确需离开家庭监护照料的, 由民政部门安排未成年人救助保 护机构等妥善安置照料。

《通知》要求,市民政部门将 及时足额发放特殊困难群体基本 生活保障金,严格落实分类救助 政策,对低保边缘家庭中的重残

人员、重病患者等特殊困难人员, 参照"单人户"纳入低保,实现"应 保尽保";密切关注疫情期间物价 变动情况,依规及时启动物价补 贴发放程序,实现"应发尽发";对 因疫情影响、失业等原因导致家 庭收入骤降的低保对象,及时调 整救助水平,实现"应减尽减";对 于渐退期限届满,拟于近期退出 保障范围的低保家庭,因受疫情 影响,家庭劳动力无法正常务工 影响其家庭收入核算的,各乡镇 (园区)可根据疫情形势和其家庭 的困难程度,按照"一户一议"的 原则适当延长渐退期限,实现"应 缓尽缓"。

与此同时,《通知》还强调,各 乡镇(园区)要强化作风建设和底 线思维,发挥好镇村两级困难群 众基本生活保障工作协调机制作 用,统筹整合救助资源,针对性研 究化解困难群众共性问题的政策 和措施,一事一议、一案一策解决 困难群众急难个案。

#### 羊主人承担主要责任 饲养动物未系绳被撞

本报讯(通讯员 王敢 明 宝) 4月15日,高邮警方通报一 起因主人饲养动物未系牵引绳而 引发的交通事故。

4月6日10时56分许,高邮 市公安局交警大队车逻中队民警 接到110指令,称在八桥水泥厂 向南500米处发现其饲养的一头 羊被一辆车撞死。接到报警后, 民警立即驱车赶到位于卸甲镇金 沟村合星组的事故现场。

经了解,当天10时30分许, 驾驶人孙某驾驶小型普通客车沿 卸甲镇金沟村合星组村道由南向 北行驶至事发地点时,发现前方 100米处路边有几只羊晃来晃 去,为了避免撞到它们,孙某当即 将车子慢了下来,可是就在车子 到达羊群附近时,一只羊突然横 冲到路中间,撞到了车子右侧保 险杠,当时保险杠破裂,几十斤老 羊倒在路上发出痛苦呻吟,不一

会就没了呼吸。

据报案人刘某介绍,事发时, 自家饲养的几只羊就在门口路边 吃青草,忽然听到路上有撞击声, 刘某急忙跑到门口路上观望,发 现羊已经死在路旁,后向公安机

事后,公安机关根据事故发 生前因后果综合分析,并依据相 关意见,认定刘某饲养的动物未 拴牵引绳上道路,负事故的主要 责任;驾驶人孙某驾驶机动车未 按照操作规范安全驾驶、文明驾 驶,负事故的次要责任。

### 千亩秧田即将灌溉急需用电

## "供电所驻村服务点"高效服务解燃眉之急

本报讯(通讯员 林华鹏 李玉章 记者 文正)11日上午,在市供电公司 菱塘供电所的"驻村服务点"人员万 正云、杨益耘、顾正前等紧张忙碌 下,菱塘回族乡骑龙村姚庄灌溉站 装表接电顺利完成。至此,骑龙村 新改造的4座灌溉站在灌溉期前已 全部顺利通电。

据骑龙村党总支委员邵志清介 绍,骑龙村用于灌溉的同心、张庄、 何庄和姚庄4座二级站年久失修,于 去年12月份进行升级改造,今年3 月5日全部竣工。灌溉站虽然已建 好,但在4月25日育秧期前是否能 诵申, 还是个未知数。

"因为新改造的4座二级站将 对 1000 多亩种田讲行翻水灌溉 涉及到60多户种田户,我们村干 部心里比较着急。"于是,邵志清联 系上菱塘供电所骑龙村"驻村服务 点"供电网络员万正云,并告知相 关情况。很快,4名"驻村服务点"

人员便前往现场勘察,拟定供电方 案,并向市供由公司由请了由缴, 角铁等施工材料。材料下发后, "驻村服务点"人员随即进场施 工。4月10日,同心、张庄、何庄等 3座灌溉站通电。4月11日上午, 姚庄灌溉站也顺利通上了电。"真 没想到,你们的工作比育秧期早了 半个月!我一开始,还以为要'水' 等'电',现在是'电'等'水'了。" 邵志清感激地说道。

据了解,为打通农村用电服务 "最后一百米",市供电公司下属13 个供电所先后在13个乡镇(园区)的 27个村设立了"供电所驻村服务 点",提供及时高效的乡村电气化、 综合能源、新能源等用电服务。"日 前,我们'驻村服务点'实现了乡镇 全覆盖,到2022年底,我们将在全市 207个行政村都设立'驻村服务点', 实现村庄全覆盖。"供电公司农电工 作负责人徐海洲介绍道。

## 老人乘电梯摔倒 民警8秒钟化险为夷

本报讯 (通讯员 曹蕾 记者 南 笙)17日上午,在市区一超市电扶 梯上发生惊险一幕,一位手拎商品 的老人不慎后仰摔倒。危急时刻, 附近执勤民警迅速冲上扶梯将老 人救起。

据了解,当天上午,老人从超市 买完东西准备回家。在乘坐电扶梯 时,由于未能第一时间扶好扶手,后 仰摔倒在了扶梯上。这时,正在不 远处执勤的两名民警听到动静后迅 速冲上电梯,将老人救起。从发觉 老人摔倒到救起老人,仅用时8秒

钟。随后,民警询问了老人的伤势, 所幸老人只是轻微擦伤,并无大碍。

事后记者了解到,两名执勤民 警为市公安局政治处民警倪迎新、 徐锴,当时他们正在附近执行任 务。据其介绍,当时情况很惊险,老 人已经摔倒了,担心按停电梯来不 及,就先上去紧紧抱住了老人,以防 止老人再次摔落。

警方温馨提示:老人和小孩出 行时最好有家属陪同,若需独自出 行,在乘坐电扶梯时一定要站稳扶 好,注意自身安全。

# 妇联做"红娘"让适婚青年收获"最美相遇"

□ 通讯员 谭萌 倪欣 记者 殷朝刚 姚静

2021年9月份,由市妇联主办的"好事 成双,缘来邮你""新高邮人"为邮代言联谊 活动拉开帷幕,近百名适婚青年参与其中, 并通过系列打卡活动增进了彼此的了解, 牵手成功的也不在少数。

以"人生关键大事"为抓手,让"新高邮 人"成功脱单,是关爱"新高邮人"的重要举 措之一。近年来,市妇联积极为体制内适 婚青年制定个性"脱单"计划, 搭建各类联 谊平台,既当"准丈母娘",又当"准婆婆", 计话婚青年收获"最美相遇"

"近2个月的打卡时间里,我们特意避 开了传统相亲模式,精心为年轻人设计了 "邮城往事""古街探寻""寻味高邮""水韵 古乡""浪漫之旅"等系列体验活动,邀请他 们去高邮各个景点打卡(免费),一起做烘 焙、玩剧本杀等,鼓励他们从线上走到线 下,增加面对面的交流,从而促成一段段佳 话。"采访中,市妇联副主席薛超介绍说。 说起"关爱新高邮人,就是要让他们对这座 城市有认同感、归属感和自豪感,所以我们 要为年轻人搭建各类交友平台。"薛超说,



来"邮" '新高邮人"为邮代言联谊活动启动队 为了营造浓厚的交友氛围,妇联工作人员

开展了"一对一、点对点"的沟通交流,鼓励 他们摆脱"社恐",让举目无亲的他们能快 速融入新环境、新圈子,甚至建立属于自己 的小家庭,真正感受到来自小城高邮的温 暖。"与此同时,市妇联还不忘加强对"新高 邮人"的人文关怀,在系列活动中帮助他们 认识高邮、了解高邮,真正融入高邮、建设 高邮,为高邮代言,与高邮人一起携手开拓 邮城发展的"星辰大海"。

在高邮,好事必成双。薛超介绍说,今 年妇联还将为联谊活动后成功牵手的情侣 举办一场"文明相伴·缘来邮你""新高邮

人"集体婚礼,届时还将邀请部分钻石婚、 金婚夫妇等一起参加,寓意着美好传承。

采访中,记者也接触到部分"新高邮 人"中青年代表,从她们的言语中感受到她 们对高邮的爱。来自泰州的谭萌,目前就 职于市妇联。2019年,谭萌通过考试来到 高邮,并在组织的关心关爱下,将男朋友调 至高邮就业。"在高邮,人与人之间相处的 很温暖,是组织上给予关爱,帮助我们申请 了公租房,去年5月份我们已经在高邮建 立了自己的小家庭。"谭萌说,自己作为一 名"新高邮人",也积极参与关爱其他"新高 邮人"的工作。"这两年,妇联开展了"青春

作伴好读书""青春作伴好遇见"等系列活 动,以小范围的形式把"新高邮人"聚集起 来,通过阅读分享、户外拓展、舞会、桌游 等形式,让他们快速的认识彼此。"谭萌 说:"事情琐碎,但忙起来很开心,衷心希 望越来越多的新高邮人能在这里遇见心 仪的另一半,在高邮安家落户。"

来自山东东营的王娜告诉记者,通过 妇联举办的联谊活动,改变了她对传统意 义上社交活动的偏见。"这样的活动更符 合我们年轻人的交友方式 让我不再社 恐,更能愉快、放松的和小伙伴们相处。 我很喜欢高邮这个小而温馨的城市,这里 的人非常nice,这里的美景也让我赏心悦 目,未来,我希望能和我的另一半一起在 高邮建立属于我们自己的小家。"在妇联 举办的联谊活动中,吴天结识了许多志同 道合的新朋友,也丰富了周末的业余时 光。"高邮是一个非常温暖的地方,找出最 大公约数,画出最大同心圆。未来,我希 望能够继续努力,为高邮发展做出一份自 己的贡献。"来自浙江舟山的吴天说。

高邮市新高邮人服务工作领导小组办公室 高邮市人力资源和社会保障局 高邮市融媒体中心